

National

“吴英案”尚无领导干部涉案

8名涉案人员已被批捕

□新华社供本报专稿

记者从有关部门了解到,浙江东阳“亿万富姐”吴英非法吸储案的相关调查工作目前进展顺利,警方已经约谈了绝大多数涉案债权人,其中有个别政府机关一般工作人员,但并没有东阳和义乌两地的副科级以上领导干部。此前一些媒体所传的吴英案“有很多当地官员涉及此案”的说法并不成立。

由于涉嫌非法吸收公众存款,吴英和其他7名涉案人员日前已经被东阳市人民检察院批准逮捕。记者从公安机关了解到,吴英案件发生后,浙江省公安厅和金华市公安局牵头成立专案组,由东阳市公安局主办,积极全面地开展调查。到目前为止,警方已经约谈了一百多名被调查对象,被调查对象

都比较配合,协助警方掌握了大量资料。在被调查对象中,绝大多数人是以民间借贷形式提供资金,再经过中介层层转借流向吴英,其中相当部分人成为此案的受损主体。

经公安机关证实,这些涉案债权人中并没有副科级以上的领导干部,只有极少数为政府机关工作人员。记者了解到,义乌、东阳两地市场经济活跃,百姓较

为富裕,一些家庭经济条件较好的政府工作人员进行投资的情况也比较常见。

记者从义乌市政府了解到,根据义乌市有关监管部门的调查,该市没有一家金融机构贷款给吴英及其下属的本色集团。有关负责人表示,金融单位对贷款发放和使用有严格的規定和监管程序,一旦发现有企业或个人有将贷款转做其他

用途的违规行为,金融监管部门将根据相关法律法规进行处理。从目前的情况看,义乌市的金融运行态势良好、信贷资产质量优质、金融秩序稳定。据统计,到2006年底,义乌市各金融机构各项存款余额达712亿元,贷款余额达465亿元,其中不良贷款余额2.6亿元,占比为0.55%,资产质量在全国位居前列。

我国将统一城乡户口登记制度

□据新华社电

我国将大力推进以建立城乡统一的户口登记制度为重点的户籍管理制度改革,逐步取消农业户口、非农业户口的二元户口性质,实现公民身份平等。这是记者从29日在京召开的全国治安管理工作会议上了解到的。

记者从公安部获悉,河北、辽宁、山东、广西、重庆等12个省(自治区、直辖市)近年来取消了农业户口和非农业户口的二元户口性质划分,统一了城乡户口登记制度,统称为居民户口。为推动改革政策的顺利实施,12个省(自治区、直辖市)公安机关主动配合民政、劳动保障、计划生育、教育等部门调整相关配套的经济社会政策。目前改革进程平稳,社会反响良好。

此外,北京、上海下发了本市农业人口转为非农业人口实施意见,放宽了条件限制;广东省的佛山、深圳、中山等地将城镇化水平较高的农村地区居民统一转为非农业户口,实行城市化管理,为下一步统一城乡户口登记制度奠定基础。

公安部有关负责人指出,我国还将以具有合法固定住所为基本落户条件,进一步调整户口迁移政策,促进人才交流和人口的合理有序转移;完善暂住户口登记,探索建立居住证制度;放宽夫妻投靠、老年人投靠子女到城市落户的条件限制,解决群众的实际困难。

高级人才回国工作可不受户口限制

□据新华社电

人事部、教育部等16个部门日前联合下发的一份通知显示,今后海外高层次留学人才回国工作,经有关主管部门批准,可不受编制数额、工资总额和出国前户口所在地的限制。

旨在吸引海外高层次留学人才的其他措施还包括,回国工作的高层次留学人才的报酬与其本人能力、业绩、贡献挂钩;国家自然科学基金、863、973等重大科技计划和专项基金将面向回国工作的高层次留学人才平等开放;对特别优秀、国内急需的高层次留学人才,人事部将会同有关部门资助专项经费;高层次留学人才出境及居留将享受一系列便利条件等。

根据16个部门共同制定的《关于建立海外高层次留学人才回国工作绿色通道的意见》表示,我国将根据少而精的原则吸引海外高层次留学人才,采取灵活多样的方式和特事特办的方法,围绕建设创新型国家的目标,围绕我国重点发展领域和行业的需要,围绕西部大开发、振兴东北地区等老工业基地、促进中部地区崛起等国家发展战略,有计划、有重点、有针对性地开展工作。

《意见》强调,要增强高层次留学人才引进工作的主动性,根据实际情况不断创新引进方式;积极吸引海外高层次留学人才回国到企事业单位工作,大力支持他们发挥自身优势,引进国外先进技术和资金,创办高新技术企业;发挥顶尖人才集聚效应,采取团队引进、核心人才带动引进等多种方式积极引进海外高层次留学人才和留学人才团队;对暂时无法回国的海外高层次留学人才,鼓励他们通过兼职、开展合作研究等各种方式为国服务。

“肯定列表制度”设限

我国出口日本农产品半年内降25%



“肯定列表制度”对中国出口日本农产品影响较大。图为一蔬菜加工厂正在加工农产品 资料图

□本报记者 薛黎

出现负增长。

中国遭退货批次最多

2006年5月29日日本实施“肯定列表制度”以来,我国出口日本农产品部分受限,市场份额被挤占,据海关统计,6—12月我国对日本市场农产品、食品的出口份额分别下降到25.3%和26.5%。

这是记者从商务部昨天发布的《日本“肯定列表制度”实施半年来对日本农产品出口分析报告》中了解到的。

据悉,2006年我国对日本出口农产品49亿美元,其中出口食品44.3亿美元,较2005年同比增幅下降0.6个百分点。而从主要出口地区看,6—12月,山东、浙江、辽宁、福建、江苏对日本食品出口呈现低速增长,而广东、北京、河北等地对日本食品出口均

违规案例的21%。

出口企业明显缩减

“肯定列表制度”实施初期,由于进出口商对日本检验检疫情况心存顾虑,持观望态度居多,不敢盲目发货、进货,我出口企业减少,成交量明显下降。

2006年6月我对日出口食品企业数量为2392家,同比下降了11.5%;7月下降7.1%,8月和9月经营企业家数基本与去年持平。6—12月,对日食品出口企业同比下降2.9%。

商务部表示,中国产品的退货批次从2005年的343个批次增加到476批次,同比增长39%,这无疑对我国优势农产品出口产生了重大影响。

据日本厚生省公布的统

计数据,2006年6—12月中国输日食品查出违规案例合计334起,其中明确列明违反“肯定列表制度”第11条第3项规定的案例69起,占全部

竞争优势,部分日本订单向东南亚转移。

农户蒙受较大损失

“由于国内出口企业发货节奏放慢,货款回收时间延长,经营风险加大;检测、仓储、通关等成本费用显著增加,对我日农产品出口成本不断上涨。”商务部表示。

由于成本上涨,导致出口利润下降,国内出口企业和农民的利益受损。以香菇为例,日本对我香菇实施命令检查以来,我香菇出口企业对原料采购更加谨慎,并增加了产品自检项目。去年7月下旬,江西等主产地鲜菇收购价格高达25—45元/斤,而到了9月中旬,价格已滑落至1.5—25元/斤。食用菌出口企业和农户都遭受了巨大的经济损失。

国家土地专项督察工作全面启动

被要求整改的两个省市均在土地审批过程中存在违规行为



国家土地专项督察工作已对两省市开出整改意见书 资料图

□本报记者 于祥明

土地督察终于开始“出招”。昨天,已有两个派驻地方的国家土地督察局针对存在的问题,分别向两个省市发出了《国家土地督察整改意见书》。对此,国家土地总督察、副总督察都对此项工作给予充分肯定。

据了解,根据群众举报,

在实地核查和土地执法监察前期工作的基础上,目前已有一个派驻地方的国家土地督察局,针对存在的未经农用地转用审批、“以租代征”使用农民集体所有农用地进行非农业建设的问题,擅自调整土地利用总体规划、改变基本农田位置、规避建设占用基本农田的问题,分别向两个省市发出了《国家土地督察整改意见书》,要求切实纠正存在的违规行为,严查违法占地用地行为;并在省市范围内对存在的类似行为进行全面自查和清理,开展专项整治。

据悉,这两个省市的负责同志高度重视《国家土地督察整改意见书》提出的整改意见,要求迅速纠正不当的审批行为,对严肃查处违法占地用地行为提出了明确要求,并部署了对类似问题的专项整治工作。国家土地督察取得了初步成效,有关工作还在进行中。

国土资源部相关负责人向上海证券报表示,《国家土地督察整改意见书》的下发,标志着土地专项督察工作全面启动,但是该负责人却没有透露具体下发意见书的省市名称。但是,可以肯定的是,这项工作得到了国家土地总督察办公室的支持,还向北京、沈阳、上海、南京、济南、广州、武汉、成都、西安等地派驻了9个国家土地督察局。

据了解,就在整改意见书

下发后,国土资源部部长、国家土地总督察孙文盛,国土资源部副部长、国家土地副总督察李元,以及国家土地副总督察甘藏春都对这两个派驻地方的国家土地督察局开展的专项督察工作给予充分肯定。他们要求下发现象的督察局要认真总结专项督察经验,巩固和扩大专项督察成果。同时要求其他7个派驻地方的国家土地督察局抓紧调研,摸清突出性问题,4月中旬有针对性地开展专项督察,取得成效后,再扩大到其督察范围的其他地方。

2006年7月,国务院正式批准建立国家土地督察制度,授权国土资源部代表国务院对各省、自治区、直辖市以及计划单列市人民政府土地利用和管理情况进行监督检查。国土资源部除设立国家土地总督察办公室外,还向北京、沈阳、上海、南京、济南、广州、武汉、成都、西安等地派驻了9个国家土地督察局。

国务院办公厅发出通报严肃查处瞒报事故行为

□据新华社电

要采取有力措施,加大对事故后逃匿的有关责任人员的缉捕力度。对瞒报事故当事人和参与者的犯罪行为予以严惩,并及时向社会公布。

通报强调,充分发挥社会公众的监督作用。建立健全社会监督机制,鼓励和支持群众举报、媒体监督。地方各级人民政府、各有关部门对人民群众和新闻媒体举报的事故瞒报信息,要及时认真核查,情况属实的,要依法严肃处理,并注意保护举报人,按有关规定给予奖励。对不及时调查处理的,要根据有关规定严肃追究有关人员的责任。

通报指出,瞒报事故行为严重违反了有关法律法规,延误了事故抢救的最佳时机,给人民生命财产造成更大的损失;有的无视矿工生命,不及时组织救援,甚至封锁事故现场,性质极其恶劣,社会影响极坏。

通报要求,坚决依法惩处瞒报事故、责任人逃匿行为。要加大对发生事故后瞒报、逃匿行为的惩治力度,对非法违法生产造成重大伤亡事故或其他严重后果且瞒报、逃匿的,要依法从严从重惩处。公安机关

中国将加快建立石油战略储备

□据新华社电

万亿吨。石油地质储量累计探明近250亿吨。随着中国经济发展,能源消耗随之增加。

由于采取了多种有效措施,能源强度(吨标准煤万元GDP)由1977年历史最高值8.89不断下降,21世纪初保持在2.6至2.84之间。

蒋正华表示,中国高度重视能源问题,采取了立足国内、开源与节能的方针。根据“十一五”规划,到2010年,中国的能源强度要下降20%。为了保证实现规划要求,中国已经并将采取一系列措施,提高工业部门和建筑业的技术标准,推动能源的多元化。中国将以明智、有效的能源政策,与国际社会合作,共同建设一个繁荣、和谐的世界。

最高人民检察院:

破坏环境资源犯罪不能“以罚代刑”

□据新华社电

出,对这类犯罪,不能以罚款了事,该追究刑事责任的一定要追究,让造成环境污染和资源破坏的单位和个人承担法律上的责任。

“检察机关要依法加大打击破坏环境资源犯罪的力度,为建设资源节约型、环境友好型社会服务。”贾春旺强调。

贾春旺还要求各级检察机关充分行使检察职能,强化法律监督,坚决打击各种刑事犯罪活动,加强查办和预防职务犯罪工作,全面开展对诉讼活动的法律监督,为经济社会发展创造和谐稳定的社会环境和良好的法治环境。

对高耗能、高污染以及产能过剩项目管理不力

环保总局通报批评山西运城企业

□本报记者 阮晓琴

振兴集团环境违法行为十分严重:100kt/a电解铝项目(200kt/a项目的一期工程)未经环评于1999年开工建设,项目靠近居民住宅区,生产过程中氟无组织排放,严重影响周围群众健康;正在建设的2×200MW电厂项目也未经批准。运城市海鑫钢铁有限责任公司200万吨钢铁系列项目未经环评开工建设,三座630M3高炉已经建成。

环保总局日前已再次责令振兴集团落实整改要求,解决环境污染问题及涉民污染纠纷,同时还责令海鑫钢铁项目立即停止建设,依法补办相关环保手续。

商务部:2006年餐饮消费首破万亿元

□本报记者 薛黎

商务部昨天发布了餐饮业发展报告,据该报告统计,2006年我国餐饮消费也实现了历史性的跨越,全年零售额首次突破一万亿元大关,达到10345.5亿元,同比增长16.4%,比同期社会消费品零售总额增速高出2.7个百分点,比GDP增速高出5.7个百分点,连续16年实现两位数高速增长,与改革开放初期的1978年相比增长了188倍。

商务部指出,伴随着政府拉动作用将不断拉大。